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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos dezesseis (16) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 056/2022-GAB: PROJETO DE LEI 
N°. 042/2022: Abre credito especial no valor de R$ 130.000,00 (cento e trinta mil 
reais). OFÍCIO CMS N° 003/2022: Que encaminha cópia do ofício número 002/2022 do 
Conselho ao Senhor Prefeito, onde solicita informações e providências no âmbito da 
saúde e traz ao conhecimento da Casa como base de fonte fiscalizadora do Executivo. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:- Que notifique a 
empresa SOLARRIS LIMPREZA URBANA – EIRELI para cumprimento do disposto no 
contrato de prestação de serviço, realizado com a Administração Municipal. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 002/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas 
da Bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu 
Gama da Bancado do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao Poder 
Executivo Municipal:- Cópia do contrato administrativo de prestação de serviço entre a 
Prefeitura Municipal e a Empresa SOLLARIS LIMPEZA URBANA – EIRELI;- Cópia do 
relatório de fiscalização de cumprimento de contrato;- Quem faz a coleta do lixo 
hospitalar?- Onde está sendo realizada o descarte do lixo hospitalar?. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 005/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que 
seja pago a partir de 1º de maio de 2022 o piso e também a insalubridade dos ACS 
(Agente Comunitário Saúde) e ACE (Agente Comunitário Epidemiológico). PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO N° 001/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita 
saber; - Por que não está sendo pago o anuênio dos funcionários públicos Municipais? 

CONVITE: Convida a vossas Excelências para o baile na localidade do Morro Agudo, 
Amaral Ferrador, no dia 28/05/2022, que terá início às 23 horas. ORDEM DO DIA: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:- Que notifique a 
empresa SOLARRIS LIMPREZA URBANA – EIRELI para cumprimento do disposto no 
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contrato de prestação de serviço, realizado com a Administração Municipal. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 002/2022: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga 
da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, 
Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancado do MDB, veem, 
através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- Cópia do contrato 
administrativo de prestação de serviço entre a Prefeitura Municipal e a Empresa 
SOLLARIS LIMPEZA URBANA – EIRELI;- Cópia do relatório de fiscalização de 
cumprimento de contrato;- Quem faz a coleta do lixo hospitalar?- Onde está sendo 
realizada o descarte do lixo hospitalar?. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO N° 001/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita 
saber; - Por que não está sendo pago o anuênio dos funcionários públicos Municipais? 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 005/2022: O Vereador 
João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja pago a partir de 1º de maio de 
2022 o piso e também a insalubridade dos ACS (Agente Comunitário Saúde) e ACE 
(Agente Comunitário Epidemiológico). APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 
LEI N° 027/2021: Institui o código Municipal de limpeza urbana e dá outras 
providências. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. 
PROJETO DE LEI N° 064/2021: Autoriza a contratação de pessoal de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado. REJEITADO 
POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N° 
069/2021: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 
4 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N° 062/2021: Autoriza a contratação de 
pessoal de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 
determinado. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. 
PROJETO DE LEI N° 059/2021: Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado. REJEITADO 
POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N° 
054/2021: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para atuar na Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Agropecuária. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS 
FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N° 028/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de 
forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os 
cargos/funções de Motorista, Operador de Máquinas, Operário e Auxiliar 
Administrativo à Secretária Municipal de Viação e Transporte. REJEITADO POR 5 
VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N° 029/2022: 
Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse 
público, por tempo determinado, para o cargo/função de Auxiliar Administrativo à 
Secretária Municipal de Meio Ambiente. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 
VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N° 031/2022: Extingue e cria cargo em 
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comissão no âmbito da Administração direta do Poder Executivo o Município de Amaral 
Ferrador, altera a Lei 675, de 25 de setembro de 2001 e dá outras providências. 
REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI 
N° 032/2022: Altera dispositivos da Lei 675, autoriza a criação de novos cargos para 
provimento efetivo e dá outras providências. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS 
A 4 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N°. 030/2022: Altera o art. 2° da Lei 
1.217/2009, de 07 de julho de 2009. REJEITADO POR 5 VOTOS CONTRÁRIOS A 4 
VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI N°. 041/2022: Autoriza a cedência de servidor 
ao município de Encruzilhada do Sul. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 
LEI N°. 039/2022: Suplementa verba no valor de R$ 2.193.005,66 (dois milhões, cento 
e noventa e três mil, cinco reais, sessenta e seis centavos). APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR GINEI OVICKI: Dispensou. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS Parabeniza a sua afilhada, e manda um 
abraço e um beijo bem carinhoso para ela, que é a Raissa. Fala que, Amaral Ferrador 
teve um bom evento, porque todos estiveram engajados, acredita que, quem é liderança 
no município deveria estar engajados nesta proposta de mostrar para a população que 
o município é importante para nós, então parabeniza as comemorações que tiveram no 
município em homenagem aos 34 anos de Amaral, porque cada um de nós somos 
cidadãos que moramos em Amaral , que participamos assiduamente da comunidade, 
buscando e trazendo alguma coisa para nós, e que muitas pessoas lutaram e buscaram 
para que o município estivesse onde está, comemorando os seus 34 anos. Parabeniza o 
time do Bom Será, que eles chegaram até as finais na Chuvisca, e é um orgulho para a 
comunidade. Fala que, quem tem a bolsa família, tem a pesagem dia 26/05 no Auditório 
Municipal para o pessoal da Colônia, e para as demais dia 23 a 27/05 de 2022, no horário 
das 09:00 às 11:00 e das 13:30 às 17:00 hrs de forma geral. Fala que, ouvindo 
atentamente o trecho bíblico que foi lido hoje, lhe chamou muito a atenção, que um 
cordão sozinho, ele arrebenta, mas três hastes não é muito fácil de arrebentar, então as 
vezes as pessoas não se dão conta do papel deles aqui nesta Casa ou no papel dos demais, 
que frente um Poder Executivo ou Poder Legislativo, ficou chateada hoje quando viu 
alguns projetos sendo rejeitados, porque com certeza assim como esse que a colega 
Joyce veio aqui e explicou, com certeza se ela fosse explicar os demais, com certeza 
seriam aprovados também, e ficou muito chateada quando viu alguns colegas diserta 
forma rindo, porque ela acha que não brinca com a população, com a Administração, e 
ela acredita que tem pessoas competentes e responsáveis administrando. VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que viu na página da Câmara, que tem uma 
senhora que está reivindicando um Monitor na escola da Colônia, só para esclarecer que 
aqui na Casa não tem Projeto nesse sentido. Fala que na segunda-feira passada, esteve 
presente em Porto Alegre, em uma Audiência na Casa Civil para tratar de um assunto 
que é muito desgastante, muito chato e que traz muita desconfiança, ele foi chamado lá, 
porque com a nova Lei 13.000, a nova Lei das licitações, surgiu um fato que, agora uma 
empresa que ganha uma licitação, ela vai poder repassar o seu contrato para uma outra 
empresa, e o que tem isso haver com a nossa ERS? É que tem uma empresa que ganhou 
uma licitação, e essa empresa ainda tem o contrato com o Estado, o bom é que se essa 
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empresa repassar o contrato para uma outra empresa, isso evita um caminho de uma 
série de burocracia, que faz parte do Poder Público, e o bom disso é que, tem empresas 
interessada nesse contrato da empresa Ribas, são 20 municípios com problema de 
empresa, mas tem dentro desse problema estando melhorzinha que algumas, o CNPJ da 
nossa empresa ainda está ativo, então a empresa provavelmente poderá negociar esse 
contrato da ERS 354 com outra empresa, então isso já o animou muito, porque evita uma 
burocracia grande, acredita que dentro de 15/20 dias já se desenrolem essa questão das 
empresas, recursos existe, se por ventura vier a sair esse acordo, a coisa vai ficar 
encaminhada para o ano que vem com também recursos previsto para o orçamento do 
ano que vem. Fala que se indigna com a ERS 354, e está certo muitas pessoas se 
indignarem, mas o que lhe chama atenção, que veja as pessoas se indignarem com o 
pátio do vizinho, que é a ERS 354, mas não se indignam por exemplo, que tem famílias 
na localidade do Morro Agudo a 2 meses que o ônibus não entra na sua propriedade 
porque não tem estrada, e não foi depois da chuvarada, ele não veja a indignação no 
mesmo tamanho, e também com o ônibus que ficou 21 dias sem ir na localidade porque 
estava estragado, tem que estar em dia, tem que ter manutenção o pátio do vizinho, 
assim como aqui no município também, o lixo que não é recolhido, as estradas nos 
cantos é uma tristeza, tem que causar também essa indignação. Fala que ouviu em um 
programa dentro da semana do município, onde estava o Zé Luiz, e gostou da pergunta 
do mesmo, e acha que o Prefeito ficou meio sem resposta, e parabeniza o Zé Luiz, ele 
perguntando por um monte de entidades que a pouco tempos tinha e se comentava, que 
agora sumiu tudo, então essas indignações não podem ser genéricas, ele se indigna com 
a ERS, vai lá, cobra, mas agora vê gente indignada com o terreiro de lá, mas não com o 
terreiro de casa, o Vereador nunca tinha visto alunos ficarem 1/2 meses sem o 
transporte escolar ir na casa, falhar o transporte escolar 21 dias em uma localidade, com 
a desculpa do ônibus estar quebrado, as kombis não enxerga mais em Amaral, será que 
estão indo para outro leilão? As coisas vão sumindo. Fala que, assistiu aqui pasmo, as 
crianças fazendo pedidos de providências, proposição para que a Prefeitura, o Executivo 
tenha veículo, transporte de sobra para quando um quebrar, porque os alunos não estão 
conseguindo ir para o colégio, essas coisas tem que se indignar, o Vereador cobra seja 
federal, estadual, mas no município também tem que ter a mesma indignação. Fala que 
nunca viu, por exemplo, um posto de saúde sem Médico a mais de 1 ano, tanto Amaral 
como na Coxilha, na Coxilha vem 2 vezes por semana, agendadinho ainda, e a 
indignação? Tem remédios que falta à 8 meses, 1 ano, as fitinhas da glicose não sabe 
nem quanto tempo faz que não tem, mas agora ultimamente era por causa da 
suplementação aqui, se em 4 meses o município já não tem dinheiro para comprar, o 
que vai sobrar para frente, precisa de uma suplementação de um recurso do ano 
passado, e de recursos que nem era desse Governo, e o pior disso é que, na mídia os 
Médicos já estavam resolvidos, o transporte escolar nem se fala, as estradas, então é as 
coisas que as vezes fica pensando, ajuda tem de todos os lados, hoje estavam conferindo 
os Deputados que mandam emendas, como nunca recebeu emendas. VEREADOR 
MOISES ESSI: Fala do Projeto de Lei de um Deputado do estado, Projeto 97/2022, que 
quer acabar com os rodeios no nosso Estado, a sua surpresa maior não é ele querer 
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acabar com os rodeios, porque existem gente contra e favor, a sua surpresa maior é, um 
camarada não ter conhecimento nenhum do que fala, comparar os rodeios com 
vaquejadas, então acha que esse camarada primeiro tinha que estudar sobre o Projeto 
para depois colocar em votação, sendo um cara que em menos de 1 ano trocou 5 vezes 
de partido, e tem certeza que o partido que ele está hoje, está com vergonha dele e desse 
projeto que ele fez, não apoia ele, aqui fica a sua nota de repúdio e fica o seu apoio aos 
rodeios, a tradição gaúcha. Parabeniza as gurias da saúde, a Júlia, Magali, Enfermeiras, 
Motoristas, e todos os envolvidos pelo trabalho, o pessoal do posto de saúde, a Tia Vera 
e todos mais que fizeram na semana do município. Parabeniza a Secretária de Educação 
Isabel, pela iniciativa da decoração na praça, foram inúmeras pessoas envolvidas, ficou 
linda a decoração da praça. Fala para os colegas Vereadores da oposição, foi lhe passado 
pelo Executivo que, a Prefeitura Municipal já notificou a empresa que é responsabilizada 
pela coleta de lixo no município, e amanhã eles têm uma reunião com o proprietário da 
empresa, podendo até ter o contrato rescindido. Fala que, o colega Vereador Ronivan 
Presidente, quando lhe falou que tinha umas verbas de anos anteriores, deixa registrado 
que essas verbas não representam pouco mais de 1% do que foi suplementado, então é 
ilusório, 1% de 2 milhões, 23 mil dá 1%, esse recurso não foi gasto, mas está saindo para 
gastar, e ele de uma maneira ou outra ficou no caixa da Prefeitura e agora foi gasto. Fala 
das Agentes de Saúde, que é uma batalha delas querer o piso, o Vereador também 
concorda, elas têm um direito adquirido já, existe uma resolução sobre o piso, é 
importante a Prefeitura cumprir para não criar outros passivos que nem criou dos 
Professores. Fala que foi procurado pela Ediara, filha do Adonir, convidando para o 
bailão do Adonir no Morro Agudo, e lhe pediu para estender o convite para os colegas 
Vereadores para o baile no Adonir dia 28/05, com a banda É Os Guris, então fica 
registrado o convite para os colegas Vereadores e demais ouvintes. Fala para o Vereador 
João Carlos que, não é só sorte, o recurso vem, mas dá um exemplo, que é o piso dos 
Professores que foi reajustado em 33%, e o dinheiro do FUNDEB, o recurso ainda é o 
mesmo, então isso dá uma lesada um pouco no Prefeito, na Prefeitura, e o Vereador 
apoia os 33% dos Professores, só que não é repassado no FUNDEB esse aumento de 33% 
que a Prefeitura tem que pagar para os Professores. Fala sobre o asfalto, deixa registrado 
também que, essa crítica que vai fazer não é diretamente para o Vereador João Carlos, 
mas é de forma geral, é um assunto delicado, se precisar ir lá procurar as autoridades 
competentes, o Vereador também vai, ele está à disposição, ele falou bem dito, fica com 
receio de procurar lá, porque em outros tempos começava o asfalto na época da política, 
passava a eleição terminava o asfalto, e é contra esse projeto que o Governo do Estado 
queria fazer, esses 490 milhões para 116, sendo que, com 70 milhões maios ou menos, 
faz o nosso asfalto, que é uma estrada estadual, é ERS 354, estamos tirando de nós para 
dar para o outro, então o Vereador não apoia isso, é a favor de brigar pelo direito, que é 
a nossa estrada. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza as festividades 
do município que ocorreram durante a semana do município, muito bem feitas. 
Parabeniza os Vereadores Mirins pelas proposições que fizeram. Registra a terra 
planagem do Sidi que não foi feita, que o Vereador vem cobrando, seguindo ele vem e 
lhe fala. Fala da estrada da Goiaba e do Passo da Telha, que se encontra em péssimas 
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condições, a estrada geral é um espelho, e as entradas se vê as dificuldades que as 
pessoas vêm enfrentando, e eles vem cobrando, e só dá uma lambida na estrada geral. 
Fala sobre essa suplementação de 2 milhões, que 1,3 milhões é para a Educação, então 
não pode ficar aluno sem o ônibus ir buscar na sua localidade, isso é de se indignar, com 
essa suplementação pode ser que regularize. Fala sobre a saúde, que é maios ou menos 
700 mil que eles aprovaram, que venha ajustar a saúde, que coloquem Médicos nos 
postos, porque até então na Coxilha continua sem Médico e no posto da sede também, 
isso dificulta para as gestantes, no pré natal, nos acompanhamentos de diabete e de 
outras doenças, e assim vem de encontro hoje o Piso Salarial do Agente Comunitário, e 
diz que é favorável ao protesto dos Agentes Comunitário. Fala que, veio 113 mil para a 
Assistente Social que eles aprovaram. Fala sobre o asfalto, também pode contar com ele, 
se precisar se mobilizarem para irem na Casa Civil, com certeza ele está no apoio. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Parabeniza os pilotos que correram no Veloterra representando o 
município, Igor Rodrigues mais conhecido como Kiko, Vagner, Toquinho, Maicon, 
Rogerinho, Fábio Silva, Thiago e o Erick. Fala que, falou hoje com o André Valtiaski, mas 
já tinha falado com o Seu Albino Valtiaski, que ele precisava de reparos, como os guris 
falaram, as vezes na geral está andando, mas as entradas estão a desejar, e no Seu Albino 
fazia um bom tempo que a máquina não entrou, até o trator com a lâmina, mas hoje ele 
arrumou uma lâmina emprestada, e eles mesmo arrumaram, mas o André disse que se 
pudessem mandar um cascalho para eles, eles ficavam de bom agrado, porque precisam. 
Fala que fica feliz de hoje estarem pedindo alguma providencia sobre o lixo e já ouvir de 
lá, que já estão tomando providências, que bom que estão a um passo à frente, então que 
seja solucionado esse problema. Parabeniza o seu amigo Alessandro, que nesse final de 
semana promoveu sua vaca mecânica. Fala que, sobre o asfalto, acha que isso é um 
sonho de todo Amaralense um dia ver esse asfalto, então cabe a eles hoje que estão à 
frente, se precisar ir os 9, vão ir correr por isso. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Fala que, discutiram hoje este assunto sobre as Agentes de saúde, um assunto muito 
complicado, e como faz parte do Governo, vão conversar com os responsáveis, trocar 
ideias para tentar tomar as melhores providencias para poder ajudar, dar o direito que 
são desses grandes funcionários que desempenham um grande trabalho. Fala que, 
sendo parte do Governo ou não, procura fazer pelo certo. Deixa um alerta para as 
pessoas, para tomarem cuidado, que tem o ciclone amanhã chegando próximo a São 
Lourenço do Sul, vê em todas redes socias, é muito perigoso, e pede para o Governo ficar 
atento nas próximas horas, deixar de pronto os recursos necessários, porque até mesmo 
nas reportagens citaram que é vento de até 100 km/h. Parabeniza algumas pessoas que 
fizeram parte dos 34 anos de Emancipação Política de Amaral Ferrador, na pessoa do 
Prefeito Nato em algumas questões que foi muito bacana, algumas Secretárias que 
estiveram juntas, e também de certa forma algumas coisas, como já foi até o Governo, 
não concordou, reconhece que foi um grande evento, foram várias pessoas envolvidas. 
Fala sobre os rodeios, é um defensor desta causa porque é um meio econômico, um meio 
cultural, nosso tradicionalismo, e sabe que é uma coisa de exuma importância, porque 
no município de Amaral Ferrador, temos 1 rodeio de gado, se preparando outro rodeio 
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em breve, mas vê muitos não só entusiastas assim como ele, mas pessoas que já estão 
sobrevivendo do mundo do rodeio, então é muito importante, porque gira a economia e 
vem de berço, e aqui nesta Casa se possível fica uma opinião, deles criarem um 
documento para poder até mesmo entrar em contato com estes que estão fazendo a 
divulgações das Câmaras do Estado e apresentar o parecer desta Casa apoiando este 
evento, que é um evento que gira economia, a  cultura, e o Deputado esse usa no discurso 
de maus tratos, mas se há maus tratos no mundo do rodeio, o Vereador desconhece, 
porque tem Leis no mundo do rodeio, que os laçadores são punidos, até mesmo no 
evento em Amaral Ferrador acompanhou um laçador que desrespeitou a Lei, e foi 
convidado a se retirar da pista de laço, então tem as Leis para serem cumpridas. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala a respeito do transporte escolar, 
tivemos 2 anos com transporte escolar parado, 2020 e 2021 não houve praticamente 
transporte escolar, teve o recomeço das aulas em 2022, teve um recomeço das aulas com 
falta de transporte escolar, no início é normal, mas já estamos no mês de maio, e até hoje 
continua a mesma desorganização que começou ou pior, ônibus que foram gastos 
horrores de dinheiro para arrumarem, segundo o Motorista foram atados com arame e 
voltou da arrumação atado com arame, mais de 100 mil reais foi gasto em 3 ônibus para 
arrumarem, teve ônibus que veio da arrumação, no primeiro dia de linha já parou, mães 
pedindo que levem o transporte, porque já estão há 15 ou 20 dias sem transporte escolar 
para as crianças. Fala que aprovaram 1 milhão e 3 mil hoje para a Educação, dinheiro 
desse de sobra, que sobrou da Educação, e como os ônibus estão do jeito que estão? Não 
dá para aceitar, alguma coisa está errada, não dá para admitir que o transporte escolar 
esteja da forma que está, o Vereador chegou a fazer alguns transportes e o ônibus com 
um problema ou com outros, chegaram lhe desviar, colocar ele para fazer uma linha um 
dia na Colônia, Morro Agudo, porque o ônibus que era para ele fazer não estava em 
condições, podia reclamar aqui, mas ele fica sabendo das coisas, tem acesso ao povo. 
Fala que veja o município buscando invernadas dos municípios vizinhos, e cadê a nossa 
invernada linda e maravilhosa que tinha em Amaral Ferrador? Tinha uma invernada 
bem organizada, mais uma coisa que foi, o Governo se posiciona nas redes sociais como 
o melhor do mundo, mas rede social e papel escreve o que quer, tem que ver na pratica 
o que está acontecendo, vimos apouco dias no site da Prefeitura, Médicos atendendo na 
Coxilha, morando em Amaral, e todos parabenizando a Administração, cadê o Médico? 
Não tem Médico no ESF da Coxilha, e pior que isso, não tem no ESF de Amaral, mas o 
recurso está vindo, e no papel e no site da Prefeitura está tudo bonitinho e perfeito, só 
que tem uma equipe que atende, as funcionárias que atende são competentes, mas o 
principal não tem, que é o Médico, então está com a equipe do ESF, mas esquecem de 
colocar que a equipe falta Médico, e o Médico é quem dá o diagnóstico sobre o paciente, 
a Enfermeira, o Técnico, eles não tem autonomia para chegar uma pessoa lá para 
consultar, eles darem uma receita ou dar uma consulta, não tem como. Fala que ficou 
muito triste nesta casa, quando fizeram um baita esforço, e um esforço que foi 
recompensado, porque teve sucesso para realizarem a Câmara Mirim, e fizeram N 
maneira para tentarem destruírem com a Câmara Mirim, para que não saísse, falaram 
com a Secretária de Educação em primeiro lugar, se ela estaria de acordo, levaram o 
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cronograma, falaram em todas as direções das escolas e agradeceram todas as Diretoras, 
Professores, Funcionários, foram recebidos com maior carinho cada um, os alunos se 
interessaram para concorrerem, se colocaram à disposição, e foi criada a Câmara Mirim, 
mas para a sua surpresa, dos pais e dos próprios alunos, não permitiram que fosse 
incluído no calendário do município, isso é uma vergonha para o município, na semana 
do município não incluírem a Câmara Mirim, não ser reconhecida no calendário do 
município, nem na sessão solene que fizeram foi reconhecida como Sessão Solene, não 
houve um pequeno reconhecimento por esta casa, isso é dividir os Poderes, isso é afastar 
as pessoas, isso é não querer uma integração dentro do município , isso é não querer 
união dentro do município, não concorda com este tipo de atitude, e ficou triste pelas 
crianças, pelos pais das crianças que se esforçaram para ver seus filhos se apresentaram 
bonitos, e estão de parabéns, se apresentaram muito bem. Parabeniza a Câmara Mirim, 
aos pais que deixaram seus filhos participarem, as escolas que ajudaram, as Direção das 
escolas, aos Professores que colaboraram para que acontecesse esse lindo, grandioso e 
maravilhoso evento que foi, e a maior politicagem foi feita quando não aceitaram 
colocarem no calendário do município a Câmara Mirim, não foi reconhecida, isso é um 
desrespeito com os pais, com os alunos e com as próprias escolas. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala 
que, amanhã as atividades da Secretária de Obras estarão voltadas para a Coxilha e 
Goiaba. Fala que, quando um colega perguntou sobre o Monitor, porque não aprovam o 
Monitor, e alguém respondeu que não tem pedido de Monitor, realmente não tem 
mesmo, no início pediram 2 e foi feito uma emenda e tirado 1, por isso que não tem, mas 
não foi por falta de aviso que iria precisar desse Monitor. Fala que, com relação ao lixo 
já foi comentado bastante, é uma coisa certeira, o lixo tem que ser retirado com certeza, 
e não é por falta dos garis ou do Motorista, e sim a empresa está deixando a desejar por 
horas, está sendo cobrada e notificada, acredita que em breve eles vão tomarem uma 
atitude e vai ser resolvida esse problema. Fala que, se as estradas gerais estão fitas, elas 
não podem ser lambidas, e ela não está aqui para defender ninguém, eles tem que ser 
unidos e cobrarem sim, tanto eles do Poder Legislativo, quanto a população, e cada um 
tem os seus direitos, mas a politicagem que os colegas se referiram, isso é feio para eles 
Vereadores, para a comunidade, e ela acredita e concorda plenamente que não pode 
existir a tal de politicagem, e tem certeza que se eles vierem para cá e fizerem um 
trabalho sério, só quem vai ganhar é a população. LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa um alerta para a comunidade, 
quando ocorrer assalto, que a comunidade fique em casa. Manda um abraço para o Seu 
Miguel, Seu Osvaldinho, Seu Lauriano e para o povo que está os escutando. LÍDER DA 
BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que recebeu 
um pedido a respeito da estrada da Goiaba, a lomba que desce perto da cancha de 
carreira, aquela volta até o Passo da Telha que segundo moradores está em péssimas 
condições de trafegabilidade. Fala que, na entrada da vila Diamantina, o Márcio colocou 
um mercado, ele abriu até o arame, mas tem uma pedra para os caminhões que 
entregam mercadoria, para eles poderem retornar, então é só uma pedra para retirar. 
Fala dos Agentes de Saúde, que torce que o Governo se sensibilize tanto com o piso 
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quanto a salubridade, com o apelo tanto do Poder Legislativo, assim como do Sindicato 
dos funcionários, que a Administração pública resolva logo essa pendencia com os 
Agentes, já que existe um passivo na justiça, que não deixe criar outro, assim também 
como os anuênios dos funcionários públicos municipais. Fala que, a respeito do asfalto, 
ele fez aquele breve relato, até para prestar conta que na segunda-feira teve na Casa 
Civil, são coisas que julga que, poderiam ser feitas, esse passo a passo para que, se não 
fizerem essas coisas que estão fazendo, não adianta ficarem criticando a ERS, o Governo, 
não vai resolver, tem que ir lá e resolver no ponto, é isso que ele está fazendo, recurso 
para começar a estrada existe, aquela PL que fala é outra coisa, claro que vão seguir 
falando daquela PL, o Vereador também é contra, desde do Governo Ieda que as obras 
pararam, alguma empresa vai assumir esse contrato, vai ter outro passo a partir de 
julho, para esse ano tem recurso, para o ano que vem ai sim, ter recurso no orçamento, 
isso vai ser outro passo. O Vereador alerta sobre o ciclone, da gravidade, grande perigo, 
início dia 17/05/2022 a partir das 12 horas, fim, dia 18/05/2022 as 10 horas, é uma 
informação que está passando que está recebendo do Instituto Nacional de 
Meteorologia. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI  DA SILVA SOARES: 
Fala sobre a Câmara Mirim que teve aqui, os Vereadores Mirins, é muito bacana saber 
que os jovens, poder contribuir, já começam ter um norte desde de cedo, começam ter 
esse compromisso, e colocar as suas ideias em pratica, esse incentivo a esses jovens 
também é um plantio de um grande futuro, através deles certamente vão colher bons 
frutos. Fala que, é orgulho falar em nome do PDT e poder vestir essa camisa a qual deste 
Vereador as palavras que aqui usam é, com respeito, honestidade e compromisso. Antes 
de passar para o próximo Vereador, o Presidente concede um tempo para o Vereador 
João Carlos, e o Vereador parabeniza o Presidente pela Sessão Mirim, ele foi Presidente 
ano passado, mas pela pandemia não pode fazer nem a Sessão Mirim e nem sessões que 
houvessem aglomerações, então o parabeniza pela excelente Sessão Mirim que estava, 
a todos os Vereadores Mirins e a todos que participaram do pleito, aqueles que ficaram 
de suplentes, ano que vem se Deus quiser quem sabe um deles não estará aqui 
representando. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Parabeniza o seu amigo Alessandro Santos do Rincão dos Freitas, 
e ao parabenizar o Alessandro e a Gleice, parabeniza os demais participantes da vaca 
mecânica, um grande evento que teve ontem na sua propriedade. Parabeniza o seu 
amigo Robson, meteoro sonorizações, pelo grande som que tem, pela qualidade de som. 
Deixa um convite, o seu amigo Jocil estará fazendo uma vaca mecânica nos dias 18 e 19 
de junho, e deixa desse já um convite a todos que gostam de apreciar uma boa festa 
campeira, uma vaca mecânica. Deixa uma solicitação, que seja trocado o Banrisul de 
lugar, porque a poucos dias uma tragédia que aconteceu com assalto ao Banco, onde 
tivemos um colega que foi levado como refém com mais duas pessoas, e ali também 
poderia ser um aluno da escola, que estivesse em horário de aula, então o perigo que é, 
esta agencia na frente da escola, então o Vereador pede que seja tomado providências, 
que coloque ela mais distante da escola. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
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Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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